

Na Západě začala „horečka“ v souvislosti s rychlým stažením Mali ze světového systému neokolonialismu

cz24.news/na-zapade-zacala-horucka-v-suvislosti-s-rychlym-stiahnutim-mali-zo-svetoveho-systemu-neokolonializmu

15. února 2023



Stáhnout PDF

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

RUSKO/MALI: Tuaregský meč v rukou ruského ministra zahraničních věcí.

Ruský ministr zahraničí navštívil 7. února Malijskou republiku. V kontextu zintenzivnění afrického kurzu v ruské zahraniční politice (Lavrov za posledních šest měsíců podnikl tři cesty do Afriky) má tato návštěva mimořádný význam.

Republika Mali je jedním z největších (1 milion 240 tisíc km²) států afrického kontinentu. Jedna z nejbohatších zemí starověkého světa, jedna z prvních univerzit na světě – to vše je Maliské impérium. Se začátkem antikoloniální revoluce v Africe získal francouzský Súdán (jak se tehdy Malijská republika) nezávislost jako jeden z prvních. V

sovětské historiografii zdomácněl pojem „získání nezávislosti“, který se však vztahuje pouze na malý okruh afrických států. Africké země získaly nezávislost v dlouhém, krvavém boji.

Měly se stalo iniciátorem získání ne formální, ale skutečné nezávislosti nejen pro sebe, ale pro celou Afriku. Od přijetí první ústavy Mali deklaruje – první na kontinentě – ochotu vzdát se části své suverenity s cílem dosáhnout africké jednoty. Republika Mali se stala lokomotivou afrického sjednocení.

Začátkem roku 2020 vstoupila Afrika do nové fáze toho, co nazývám globální antikoloniální revoluce. V srpnu 2020, poté v květnu 2021, se jeden po druhém uskutečnily dva státní převraty. Po zahájení boje proti své bývalé koloniální metropoli požadovalo Mali stažení francouzských jednotek nejprve ze severu (kde Francouzi imitovali boj proti ISIS) a poté z celého území země. Francouzského velvyslance vyhostili z Mali.

Republika vyzvala Rusko, aby jí poskytlo vojenskou pomoc. Takto se PMC „Wagner“ objevil v Mali. S pomocí ruské armády a bez zasahování francouzských jednotek se boj proti teroristům posunul do další fáze. Ukázalo se, že teroristé nejsou tak „neporazitelní“, jak se Francouzi snažili demonstrovat...



Nová fáze antikoloniální revoluce v Africe

Tři měsíce po malijském převratu, v září 2021, došlo k vojenskému převratu v Guinejské republice a v lednu 2022 v republice Burkina Faso. Všechny tři převraty je třeba vnímat v kontextu protikoloniálního boje. Není náhoda, že Burkina Faso si v roce 2022 vyžádala také pomoc „Wagnerových“. Neformální „federace nových antikoloniálních sil“ sestávající z Mali, Guineje a Burkiné Faso má téměř 1 milion 800 tisíc metrů čtverečních území a více než 56 milionů lidí...

Tato situace Francie znepokojuje. Strategií Francouzů v Mali (a také v Guineji a Burkiné Faso – na území těchto zemí) byl teror, který vedli militanti „Islámského státu Velká Sahara“ a „Skupina na podporu islámu a muslimů“ (spojení ISIS a Al-Káida).

Hlavním cílem militantů v Mali jsou armáda a bezpečnostní složky. Druhým cílem je civilní obyvatelstvo jako objekt zastrahování. Třetím cílem je mise OSN. Ze všech mírových misí OSN je nejnebezpečnější mise v Mali. Zahyne v ní více vojáků než ve všech ostatních misích OSN dohromady. Ruský představitel V. Nebenzja se na zasedání Rady bezpečnosti OSN koncem ledna diplomaticky vyjádřil, že „lituje“ rozhodnutí některých států stáhnout svůj vojenský personál z malijské mise, nemluvil však o podstatě problému. A malijské úřady o tom mluví otevřeně: Francouzské jednotky poskytovaly teroristům ochranu před malijskou armádou. Známé jsou případy, kdy Francouzi přímo zasahovali do malijské armády v boji proti teroristům. Nejvyšší vedení Mali to nyní jasně vyjádřilo.

Během návštěvy Sergeje Lavrova v Mali ho přijal prozatímní prezident plukovník Ami Goita. Podle Lavrova se diskutovalo „o všem“ – od ekonomiky až po vojensko-technickou spolupráci a otázky vzdělávání (včetně armády).



Setkání Sergeje Lavrova s dočasným prezidentem Ami Goitem

Během návštěvy SV Lavrova v Mali se několik členských států Rady bezpečnosti OSN pokusilo zorganizovat další provokaci proti Rusku. Spojené státy, Británie, Francie, Japonsko, Malta, Švýcarsko a Ekvádor, které se k nim připojily, požádaly o „mimořádné“ setkání o situaci v Mali. V programu práce Rady bezpečnosti OSN 7. února se nepočítalo s diskusí o situaci v Mali. Lavrovova návštěva nebyla předem ohlášena a právě v souvislosti s jeho návštěvou byla vyžádána „mimořádná“ schůze v New Yorku. Vzácný případ, ale většina členů Rady bezpečnosti rady žádost nepodpořila. Setkání nebylo svoláno, provokace selhala, ale pokus to byl důležitý: Západ se začal „třást“ v souvislosti s rychlým odchodem Mali ze světového systému neokolonialismu...

Provisional Programme of Work of the Security Council – February 2023

Monday	Tuesday	Wednesday	Thursday	Friday
30 January	31	1 February <i>PR breakfast</i> 11:00 A.M. - Coordinators' meeting Consultations (12:00 P.M.) - Programme of work <i>Briefing to wider membership (3pm)</i>	2	3
			Briefing (A.M.) - UNAMI Consultations (A.M.) - UNAMI	
6	7	8	9	10
Briefing (A.M.) - Ukraine	Briefing (A.M.) - Middle East Consultations (A.M.) - Middle East (Syria) [cw]	Briefing (A.M.) - Threats to international peace and security	Adoption (P.M.) - Sudan sanctions Briefing (P.M.) - Threats to international peace and security caused by terrorist acts	S-G lunch

Během návštěvy Mali byl Lavrov vyznamenán nejvyšším řádem republiky. Nyní má ruský ministr v Mali titul „velitel“.



Lavrov odešel z této země s dalším zajímavým dárkem: byl mu darován tradiční meč Tuaregů. Během prezentace ministr zahraničních věcí Mali vyjádřil naději, že tento Lavrův meč bude „uchován v paměti“ (You will keep in your mind...). Lavrov okamžitě zareagoval: „Budu ho držet ve svých rukou!“ (I will keep it in my hands!)

AUTOR: Alexander Mezjajev

ZDROJ

Překlad: News Front

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.